

GMINA WIELICZKA
ul. Powstania Warszawskiego 1
32-020 Wieliczka

K O M U N I K A T

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie:

Świadczenie usług pocztowych na potrzeby Gminy Wieliczka w 2024 roku

Zamawiający – Gmina Wieliczka, 32-020 Wieliczka, ul. Powstania Warszawskiego 1 informuje, że zwrócono się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Działając na podstawie art. 284 ustawy z 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (tj.: Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) – Zamawiający zamieszcza treść zapytań wraz z wyjaśnieniami SWZ na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

SEKCJA I – WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ

Pytanie nr 1

Załącznik nr 3 do SWZ, pkt 1.1 zawiera zapis:

„1.1. W zakresie powyższych przesyłek listowych przez forma S rozumie się: przesyłki, których minimalne wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm, a maksymalne- żaden z wymiarów nie może przekroczyć wysokości 20 mm, szerokości 230 mm. Tolerancja wymiarów +/- 2 mm. Przez format M rozumie się przesyłki, których minimalne wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm, a maksymalne - żaden z wymiarów nie może przekroczyć wysokości 20 mm, szerokości 325 mm. Przez format L rozumie się przesyłki, których minimalne wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm, suma długości, szerokości i wysokości 900 mm, przy czym największy z tych wymiarów (długość) nie może przekroczyć 600 mm.”

Wykonawca zauważa, że błędnie zostały wskazane wymiary dla formatu S oraz M, prosimy o modyfikację zgodnie z poniższym:

„1.1. W zakresie powyższych przesyłek listowych przez format S rozumie się: przesyłki, których minimalne wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm, a maksymalne- żaden z wymiarów nie może przekroczyć wysokości 20 mm, długości 230 mm, szerokości 160mm. Tolerancja wymiarów +/- 2 mm. Przez format M rozumie się przesyłki, których minimalne wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm, a maksymalne - żaden z wymiarów nie może przekroczyć wysokości 20 mm, długości 325 mm, szerokości 230mm. Przez format L rozumie się przesyłki, których minimalne wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x140 mm, suma długości, szerokości i wysokości 900 mm, przy czym największy z tych wymiarów (długość) nie może przekroczyć 600 mm.”

Odpowiedź:

Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 3 do SWZ.

Pytanie nr 2

Załącznik nr 4 do SWZ –Projekt umowy, § 3 pkt. 4.7.

Zamawiający wskazuje:

„4.7 Wykonawca dostarczy bezpłatnie Zamawiającemu druki zwrotnego potwierdzenia odbioru przesyłek oraz blankiety przekazów pieniężnych w pełnym zakresie uzgodnionym z Zamawiającym. Powyższe dotyczy druków własnego nakładu Wykonawcy i nie dotyczy specjalnych druków potwierdzenia których treść ustala Zamawiający.”

W związku z tym, iż druki nakładu własnego winny być zatwierdzone wcześniej przez Wykonawca wnosimy o zmianę zapisu na poniższy:

„4.7 Wykonawca dostarczy bezpłatnie Zamawiającemu druki zwrotnego potwierdzenia odbioru przesyłek oraz blankiety przekazów pieniężnych w pełnym zakresie uzgodnionym z Zamawiającym. Powyższe dotyczy druków własnego nakładu

Wykonawcy i nie dotyczy specjalnych druków potwierdzenia, których treść ustala Zamawiający oraz uzyskuje potwierdzenie wzoru druków przez Wykonawcę. ”

Odpowiedź:

Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ.

Pytanie nr 3

Załącznik nr 4 do SWZ – Projekt umowy, § 12 ust. 3, 11, 14 oraz 18

Zamawiający przewiduje kary umowne, które to z punktu widzenia Wykonawcy są nieadekwatne w kontekście potrzeb i interesu Zamawiającego, charakteru świadczonych usług, a także ilości czynności wykonywanych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia. Przy tak znacznej ilości, nienależyte wykonanie jedynie kilku czynności (składowych danej usługi) pozbawiałoby Wykonawcę znacznej części należnego wynagrodzenia, co jest powodem, iż przedmiotowe zamówienie traci dla niego sens ekonomiczny.

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o powtórny analizę przedstawionych powyżej kwestii i rewizję stanowiska Zamawiającego w zakresie kar umownych poprzez:

(1) Modyfikację zapisu § 12 ust. 3, 11, 14 oraz 18 Wzoru umowy. Proponujemy zapis:

3. Wykonawca w przypadku nienależytego wykonania któregośkolwiek ze zobowiązań Umowy, zobowiązuje się zapłacić na rzecz Zamawiającego karę umowną w przypadku”

– stwierdzenia przez Zamawiającego, iż placówka wskazana przez Wykonawcę nie spełnia wymagań, opisanych w § 2 pkt 4-7 za każdy zgłoszony przypadek w wysokości 10,00 zł

– stwierdzenia przez Zamawiającego, iż wykonywanie zamówienia odbywa się za pomocą mniejszej ilości placówek niż deklarowana przez Wykonawcę w zakresie dodatkowych placówek będących przedmiotem pozacenowego kryterium oceny ofert, lub też że dodatkowa placówka wskazana przez Wykonawcę i będąca przedmiotem pozacenowego kryterium oceny ofert nie spełnia wymagań, określonych w punkcie 13.3. SWZ, za każdy zgłoszony przypadek w wysokości 30,00 zł

– za zwłokę w dostarczeniu zamawiającemu na jego żądanie dokumentów o których mowa w § 3 ust. 11 pkt3 nin. umowy w wysokości 10,00 zł za każdy dzień zwłoki ponad wyznaczony, w dostarczeniu zamawiającemu w/w dokumentu(ów) opisanego(ych) w wezwaniu

– w przypadku gdy czynności wskazane przez Zamawiającego w § 3 ust. 11 są wykonywane przez osoby niezatrudnione na podstawie stosunku pracy, w przypadku gdy wykonywane tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z 1974 r. – Kodeks pracy (tj. Dz. U. poz. 1510, 1700 ze zm.), Wykonawca zobowiązany będzie do zapłacenia kary umownej w wysokości 15,00 zł za każdą z tych osób;

11. Zamawiający zastrzega sobie prawo natychmiastowego rozwiązania umowy, w przypadku stwierdzenia przez Wykonawcę naruszenia warunków bezpieczeństwa i ochrony danych osobowych. W takim przypadku Wykonawca zapłaci Zamawiającemu 3% wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 4 ust. 1

14. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 3% wartości brutto określonej w § 4 ust. 1 niniejszej umowy, w przypadku rozwiązania umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy

18. Ustala się limit wszystkich kar umownych na kwotę stanowiącą 15 % wartości brutto umowy

(2) Jednocześnie wnioskujemy o usunięcie ppkt 2 ust 3

„-stwierzonego przez Zamawiającego każdorazowego nieprzestrzegania wymogów ustawowych w odniesieniu do dokumentów urzędowych opisanych w punkcie 2.9) szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego załącznik nr 3 do SWZ w wysokości 15,00 zł za każde opisane i umotywowane zdarzenie.”

W przypadku braku z gody na usunięcie Wykonawca wnosi o złagodzenie kary i modyfikację zapisu zgodnie z poniższym:

„-stwierzonego przez Zamawiającego każdorazowego nieprzestrzegania wymogów ustawowych w odniesieniu do dokumentów urzędowych opisanych w punkcie 2.9) szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego załącznik nr 3 do SWZ w wysokości 10,00 zł za każde opisane i umotywowane zdarzenie.”

(3) Wykonawca prosi również o doprecyzowanie zapisu ppkt 1 ust 3, czy poniższy zapis dotyczy wyłącznie placówek zlokalizowanych na terenie miasta Wieliczka wskazanych w wykazie ?

„-stwierdzenia przez Zamawiającego, iż placówka wskazana przez Wykonawcę nie spełnia wymagań, opisanych w § 2 pkt 4-7 za każdy dzień nie spełnienia tych wymagań w wysokości 15,00 zł.”

Odpowiedź:

Ad.1) Zamawiający wyraża zgodę na częściową modyfikację § 12 ust. 3, 11, 14 oraz 18 projektowanych postanowień umowy, w szczególności poprzez zmianę wysokości kar umownych. Jednocześnie informuje, że nie wyraża zgody na rezygnację z kary umownej o której mowa w § 12 ust. 3 tiret drugie, jak również nie wyraża zgody na zmianę w zakresie proponowanym przez Wykonawcę w tiret trzecie, czwarte i piąte. W § 12 ustępy 11, 14 oraz 18 przyjmują brzmienie zgodnie z propozycją Wykonawcy.

Ad.2) Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie w § 12 ust. 3 tiret drugie, wyraża natomiast zgodę na zmianę jego treści zgodnie z propozycją Wykonawcy.

Ad.3) Zamawiający informuje, że kara umowne określona w § 12 ust. 3 tiret pierwsze, o treści:

– stwierdzenia przez Zamawiającego, iż placówka wskazana przez Wykonawcę nie spełnia wymagań, opisanych w § 2 pkt 4-7 za każdy zgłoszony przypadek w wysokości 10,00 zł¹ odnosi się do placówek lokalizowanych na terenie gminy Wieliczka wskazanych w wykazie.

Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ.

Pytanie nr 4

Załącznik nr 4 do SWZ – Projekt umowy, § 12 ust. 5

Wykonawca zauważa, że Przepisy Prawa pocztowego regulujące zasady odpowiedzialności za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usług pocztowych mają charakter bezwzględnie obowiązujący. Przepisy te stanowią systemowe unormowanie przesłanek i granic odpowiedzialności operatora pocztowego, a także przyczyn zwalniających oraz wysokości należnego odszkodowania i nie podlegają dowolnym modyfikacjom.

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług realizowane na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe, która zgodnie z Rozdziałem 8 określa odpowiedzialność operatora pocztowego w przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi.

Biorąc powyższe pod uwagę wnoszukujemy o modyfikację zapisu § 12 ust. 5 Umowy, zgodnie z poniższym:

„5. Naliczanie odszkodowania za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej w zakresie określonym ustawą z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe uzasadnione będzie jedynie w przypadkach o których mowa w art. 87 ust. 5 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe, a to w sytuacji kiedy niewykonanie lub nienależyte wykonanie „usługi pocztowej:

- jest następstwem czynu niedozwolonego,
- nastąpiło z winy umyślnej operatora,
- jest wynikiem rażącego niedbalstwa operatora

Zamawiającemu przysługuje odszkodowanie oraz inne roszczenia na zasadach i w wysokości określonych w ustawie Prawo pocztowe.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę i zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ.

Pytanie nr 5

Załącznik nr 4 do SWZ – Projekt umowy, § 12 ust. 15

Zamawiający w § 12 ust. 15 wskazuje, że Wykonawca zapłaci karę umowną na konto Zamawiającego w terminie 7 dni od daty doręczenia pisemnego wezwania z określoną przez Zamawiającego wartością kary. Wykonawca wnioskuję, aby wypłata kary umownej następowała po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym/reklamacyjnym na podstawie stosownej noty obciążeniowej wystawionej przez Zamawiającego z terminem wypłaty kary nie krótszym niż 14 dni. Wykonawca nie wyraża zgody na potrącenie kar umownych z przysługującego wynagrodzenia bez wcześniejszego postępowania reklamacyjnego/wyjaśniającego.

W związku z powyższym wnosimy o modyfikację zapisu zgodnie z poniższym:

„15. Wypłata kary umownej następowała będzie po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym/reklamacyjnym na podstawie stosownej noty obciążeniowej wystawionej przez Zamawiającego z terminem wypłaty kary nie krótszym niż 14 dni.”

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę i zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ.

Pytanie nr 6

Załącznik nr 1a do SWZ Formularz cenowy

Zamawiający wskazuje w poz. III 2 usługę paczka pocztowa polecona. Wykonawca posiada w Ofercie usługi: listy poleczone ekonomiczne, listy poleczone priorytetowe oraz paczki pocztowe ekonomiczne i paczki pocztowe priorytetowe. Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie z formularza pozycji paczka pocztowa polecona. W przypadku braku zgody na usunięcie Wykonawca wyceni usługę jak dla paczki pocztowej priorytetowej.

Odpowiedź:

¹ Wysokość kary umownej po uwzględnieniu zmian o których mowa w odpowiedzi na ad.1)

Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 1a do SWZ.

Pytanie nr 7

Załącznik nr 1a do SWZ Formularz cenowy

Zamawiający wskazuje w formularzu Ofertowym w poz. IV przesyłki kurierskie w obrocie krajowym. Wykonawca informuje, że dla przesyłek kurierskich w obrocie krajowym mogą być realizowane usługi dodatkowe: doręczenie do 9, doręczenie do 12, doręczenie po 17. Wykonawca prosi o doprecyzowanie, czy Zamawiający w poz. IV.1 oczekuje wyceny dla przesyłek z usługą dodatkową doręczenie do 9, natomiast w poz. IV.2 oczekuje wyceny dla przesyłek z usługą dodatkową doręczenie po 17? Prosimy o doprecyzowanie informacji w formularzu cenowym.

Odpowiedź:

Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego postępowania zmodyfikowany załącznik nr 1a do SWZ

SEKCJA II ZMIANA SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

W związku z udzielonymi wyjaśnieniami, oprócz zmiany treści SWZ o której mowa w sekcji I nin, komunikatu, Zamawiający działając na podstawie art. 286 uPzp zmienia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia w zakresie terminów składania i otwarcia ofert oraz terminu związania ofertą na skutek czego:

1. Punkt 7.1. SWZ przyjmuje brzmienie:
 - 7.1. Wykonawca będzie związany ofertą do dnia **28.12.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.
2. Punkt 9.1. SWZ przyjmuje brzmienie:
 - 9.1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy złożyć do dnia **29.11.2023 r. do godziny: 10:00.** Złożenie oferty następuje poprzez jej umieszczenie na platformazakupowa.pl, pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/wieliczka>.
Link bezpośredni: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/848474>
3. Punkt 10.1. SWZ przyjmuje brzmienie:
 - 10.1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **29.11.2023 r. o godz. 10:30.**
4. Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej zmodyfikowane załączniki nr 1a, 3 oraz 4 do SWZ.

Pozostałe warunki SWZ nie ulegają zmianie.

**Zastępca Burmistrza
ds. Inwestycji
mgr inż. Piotr Krupa**
Dokument podpisano elektronicznie

W załączeniu:

Zmodyfikowany załącznik nr 1a do SWZ

Zmodyfikowany załącznik nr 3 do SWZ

Zmodyfikowany załącznik nr 4 do SWZ